www.shfzb.com.cn

迎战寒潮

"冷风来得快,我们也必须快!"

□法治报记者 胡蝶飞

昨天早晨,市区最低温度零下2 摄氏度,有薄冰。寒潮来势汹汹,但社区里却"热火朝天",静安区各街道居民区、物业工作人员以十足的干劲落实好每一项工作,守护居民的安全,还连夜为新冠疫苗接种点排队区搭建防寒帐篷围拽,在寒潮中为居民带来丝丝温

在临汾路街道,早在寒潮预警 发布后,阳曲路 760 弄居民区党总 支与居委会、物业一同完善防寒预案,通过小区网格支部化片分区,支部党员带领楼群党员进行宣传,排查隐患,在小区楼组长微信群里发送防寒温馨提醒,131个楼栋内张贴告知。同时,网格支部各坐班干部带领志愿者走家入户,查看楼道门窗,提醒各居民注意家中用水、用电安全,及时做好检查,同时,对辖区内高龄、独居老人进行关心,帮助绑水管,关门窗,让老人在寒潮中仍能感受到社区温暖。

临汾社区内多处 50 多个楼组

正在加装电梯工程施工中,居委会与施工方检查了基坑内雨、污水管的防寒防冻工作,还对易受大风影响的脚手架和大型机械设施进行了加固,排除安全隐患。在检查中,发现地面有积水的情况,物业也立即进行了清理,防止降温后结冰,影响居民的正常出行。

物业工作人员朱旻杰表示: "冷风来得快,我们也必须快!"为 了预防寒潮带来的后续影响,居委 会与物业未雨绸缪,切实落实各项 防范措施,做好了应急储备,准备 了相应的防寒防冻物资。

寒潮来临,为了保证辖区内老人的正常生活、防止发生安全事故,临汾路 375 弄居委会在楼组长群内通知各志愿者上门对高龄老人进行了告知与慰问,并与物业一起检查了老人家中的水、电安全。

家住 2 楼的独居老人盛阿姨腿脚不便,居委会了解到情况后立刻与工作人员帮她用旧衣物裹好水表,并嘱咐她及时添加衣物。还有老人有配药、买菜需求的,志愿者们也一一替老人置办齐全,让老人

免于奔波;有早锻炼习惯的老人, 志愿者也进行了劝说,建议他们推 迟出门时间、增添保暖衣物。

静安寺街道借助多种渠道提醒居民做好防寒、防冻、防火、用电安全等注意事项,落实居民自用部位供排水设施设备防冻保暖措施,加大巡查力度。同时,街道还连夜为静安公园临时新冠疫苗接种点排队区域搭建防寒帐篷围挡,并添置取暖器、暖宝宝、防滑垫、棉大衣等防寒物资,确保疫苗接种工作温暖有序开展。



□通讯员 汤军维 摄影报道

本报讯 昨天,气温骤降。位于 浦东小陆家嘴地区核心区域的花园 石桥路银城中路路口,三名青年民 警却格外引人注目。据悉,浦东新区公安局近日成立青年突击队,来自浦东公安分局综合、业务部门及地区公安处的100名青年突击队员即走上街头,驻守在全区40个路口。

24小时动态巡视 全力做好保供电工作

□见习记者 陈友敏

本报讯 记者从国网上海电力公司了解到,上海电网已采取多种措施应对本次寒潮。自24日下午17时起,上海电网已经进入三级应急响应状态。

据介绍,除对重要变电设施及配网设备开展特巡外,国网上海电力总结去年以来应对多轮寒潮的经验,对上海主电网 130 余座变电站和 5500 公里输电线路均制定了"一站一策""一线一策"的差异化运维保障方案;对变电站注油充气设备、含水设备等受气候影响较

大的设备加大巡视频次,并及时做好防冻工作;对重要输电通道开展24小时不间断动态巡视,利用无人机、通道可视化探头等高科技装备对覆冰和异物情况进行观测,防止因外力损坏造成故障跳闸。

同时,国网上海电力还深入用户侧开展巡查,确保关键环节、重点部位、重要场所的电力设备健康运行,目前已对全市 376 户重要用户开展特巡检查 594 次; 为重要用户及人员密集场所提供专人服务,协助用户完善停电应急预案 274 项。针对寒冷天气下配电网故障抢修,特别是用户内部故障可能增多

的情况,国网上海电力主动强化 "网格化"抢修管理,科学调配部署抢修人员,增加驻点抢修力量部署,充分做好应急资源配置和调配准备。全市173个驻点的3500余名抢修人员,近900台各类抢修、应急发电、照明车辆已落实就位,全力以赴确保及时响应极端天气下的应急抢修需求。

此外,国网上海电力提醒广大 市民,严寒季节尤其要注意用电安 全,特别是在使用各类取暖电器 时,须留意电线有无老化现象,并 且不要在同一插排上集中使用多个 大功率电器。

马路交警"钻"地道 铺沙袋、撒工业盐

应对寒潮 静安180名交警、辅警上岗

□记者 胡蝶飞

本报讯 寒潮来袭,为预防地面道路积冰,静安公安分局交警支队组织马路交警"钻"进了大统路、西藏北路等地道,铺设沙袋、撒工业盐,将结冰隐患消除在萌芽中。记者了解到,为应对寒潮,静安交警支队安排了180余名交警、辅警力量,采取"一点一方案、一线一方案"细化落实交通安全措施,确保在恶劣气候条件下辖区道路交通安全有序。

据悉,静安交警支队跨前排摸

辖区内易积水易结冰的隐患点位做到底数清情况明,针对高架下立交、隧道和商圈周边等重要区域道路交通情况提前分析研判制定"一点一方案、一线一方案"细化落实交通安全措施,确保在恶劣气候条件下辖区道路交通安全有序,将恶劣天气对辖区道路交通的影响降至最低,在重点点位不断人、重点线路不断巡、重点区域不断屏。

各大队依托市区两级战略路口 将警力向辖区内易致祸易致乱的重 点区域倾斜,通过动态调配警力,屯 兵街面、叠加式巡逻、定点守护等方 式有效提高街面见警率和管事率,织密道路交通安全防护网。并且,针对夜间警力有限支队增设观察哨,时时巡查时时报告提前预警。

据悉,静安交警支队立足抑控 恶劣天气交通事故率,依托二轮摩 托车机动灵活的条件组建应急处突 力量,确保遇有交通事故、突发事 件时能够快速响应,第一时间到场 快速处置。同时,加强与清障施 救、道路管养等相关职能部门联勤 联动,确保辖区重点区域、路段、 点位的道路交通持续畅通、有序、

迎寒潮,老城厢居民高枕无忧

□记者 夏天

本报讯 寒潮来袭,气温骤降。记者从黄浦区获悉,各社区在寒潮来临前对辖区内独居老人完成了免费用电安全检查,逐户为困难老人送上米、油等生活必需品,并且把防寒保暖被褥送到社区困难老人的家中。

在瑞金二路街道,辖区内 686 户独居老人均接受了用电安全检查, 250 位困难老人等来了米、油、防寒保暖被褥等生活必需品。

在小东门街道,金坛路15、

17 号以及 21 号是两栋有着 90 岁 "高龄"的老建筑,652 地块老房涉及 490 户老旧里弄房屋。原本每逢冬天气温骤降大家伙儿最担心的就是水管冻裂,可今年大家却高枕无忧,因为政府为民办实事,前不久上述老房全部完成了修缮,不光帮大家新添了厨房间、卫生间,解决了拎马桶、洗澡等老大难问题,连包水管、水表保护等细节处都统统妥善处理。"处处为居民、为社区着想,老城厢里的日子真是越来越幸福了。"家住面筋弄 12 弄 11 号的俞兴华说。

海报中出现模特"眯眯眼"、厚嘴唇等元素

被指丑化国人 三只松鼠发表道歉声明

□见习记者 陈友铜

本报讯 近日,有网友晒出三 只松鼠 2019 年 10 月份的产品宣传 海报,因海报中模特的"眯眯眼"、 厚嘴唇等元素,部分网友认为三只 松鼠在故意丑化国人,引发争议。 昨日,三只松鼠在其官方微博就此 事发表道歉声明。

在声明中,三只松鼠表示,经查,该产品于2019年10月上线,该页面中模特为中国人,其妆容均

基于个人特征打造,无刻意丑化。 针对网友反馈模特妆容不符合大众 审美并由此产生不适感,三只松鼠 深表歉意,并第一时间进行页面的 替换,且已安排排查公司其他产品 页面,杜绝类似情况发生。

累计报告本土确诊病例485例

西安昨起在全市范围内开展全面消杀

□见习记者 陈友敏

本报讯 为进一步做好疫情防 控工作,切实保障人民群众身体健 康和安全。西安市疫情防控指挥部 决定, 自 12 月 26 日 18 时开始, 在全市范围内开展全面消杀。

昨日下午,西安召开新冠疫情防控工作新闻发布会。会上通报, 12月9日0时-12月25日24时, 西安市累计报告本土确诊病例 485 例。此外,西安目前正在进行全市 封控以及大筛查双重防控措施,后 续几天的核酸筛查还有可能出现报 告病例数较多的情况,不必恐慌。



□通讯员 黄海华

本报讯 为切实做好火灾防控工作,营造良好的消防安全环境,近日,崇明区消防救援支队成立检查小组,对全区文化娱乐场所及人员密集型场所开展拉网式的消防安全检查行动,严查火灾隐患和消防

违法行为。

通过检查,发现个别场所存在 疏散通道堆放杂物,常闭式防火厂 处于开启状态、员工不熟悉消防安 全常识等问题。检查人员责令其立 即进行整改,同时叮嘱相关负责人 要严格落实消防安全主体责任,确 保消防安全。